

# 打造世界变局中的经济避风港

快评

## 当班主任被投诉 体育老师不该被边缘化

商务部最新发布数据显示,今年前三季度,全国实际使用外资7188.1亿元人民币,同比增长5.2%...

外资是加快我国经济发展的催化剂,合理引进外资是经济工作的重点之一。受新冠肺炎疫情负面影响,今年以来全球跨境直接投资大幅下降...

实际使用外资是指我国在和外商签订合同后,实际到达的外资款项,可以真实体现外资利用水平。今年以来

我国实际使用外资首次实现“双转正”,这是外资对中国经济投出的“信任票”,表明我国吸收外资形势进一步向好。

突如其来新冠肺炎疫情对全球经济社会产生深刻影响,随着许多国家复工复产受阻和市场需求下滑,跨境投资也遭遇断崖式下跌。联合国贸发会议今年6月发布的《2020年世界投资报告》预计,全球外国直接投资流量2020年或同比暴跌40%...

今年实际使用外资“双转正”,能够取得这一成绩,首先得益于中国采取有力措施成功控制新冠肺炎疫情。只有有效控制住新冠肺炎疫情并恢复经济,才能让全国人民获得恢复正常生产生活的信心...

中国吸收外资形势持续向好,再次证明了一个简单而又深刻的道理——全面控制疫情是经济重返繁荣的基本保障。

疫情发生以来,不断有海外媒体唱衰中国经济,但越来越多的宏观经济数据让各种谣言不攻自破。当今世界正经历百年未有之大变局,一些国家和地区保护主义、单边主义上升,新冠疫情、逆全球化浪潮叠加世界经济衰退...

尤其令人欣慰的是,商务部最新数据显示,分行业看,高技术服务业是外商企业对华投资热门选项,前三季度同比增长26.4%。这份稳外资“成绩单”说明,某些国家以“贸易战”“科技战”封锁

打压我国高科技产业发展的图谋,是根本无法得逞的。

近年来,中国经济取得长足发展,内生动力不断增强,但这并不意味着外部要素就不重要了。事实上,扩大引进外资,对于构建更高层次开放型经济至关重要...

新冠肺炎疫情全球大流行使百年未有之大变局加速演进,当前,海外第二波疫情肆虐,全球经济形势依然严峻。中国经济强劲复苏和超预期表现,成为世界经济的一抹亮色...

据《北京青年报》

## 民宿游 莫成扰民游

近几年,各地流行民宿游,既能享受五星级酒店的硬件设施,又能亲近农村的自然山水。正是看中这一点,广大游客纷纷选择游玩在民宿。但遗憾的是游客的文明程度并没有一并升级...

民宿旅游贵在自由,相比于长途跋涉,民宿以其短途、便捷受到游客欢迎。民宿坐落于村庄,其得天独厚的地理位置,不仅有着丰富的自然景观资源,可供游客大饱眼福,而且还有不少时令新鲜蔬菜和瓜果,让游客更能大饱口福。

然而也正是因为没有边界,让村落成为了不“设防”的景区。一些游客在享受村落优美环境的同时,也在用不文明的行为破坏着村落的景观,扰乱着村民的生活秩序...

这些行为看似是小事,实则于人于己都没有益处。一方面随意践踏田地,让农户辛勤努力的劳动成果受到“伤害”,喧哗吵闹也打乱农户生活节奏。另一方面,采摘野果,容易导致食物中毒,随意闯入不熟悉的地方,更会造成游客迷路...

既然有如此危害,为何仍有游客喜欢如此“冒险”?一方面,有的游客希望回忆过去的农作生活,有的则对乡间作物想要近距离接触。另一方面,相关监管缺失也是一个因素,村落并不像景区一样有专人管理,一些菜地、田地也缺乏有效的硬质隔离措施...

一些民宿业主为招徕顾客,对游客的不文明行为不提醒、不劝导,甚至还以此为噱头来鼓励游客从事不文明的“体验”活动。由于村落监控设备也并非全覆盖,一些破坏、扰民事件造成的损害,村民无从取证,也无法找到“凶手”是谁。

解决这类问题,硬件软件需要双管齐下。一方面要加强硬件建设,增加监控设备,对农田果园进行有效隔离,设置更多提示提醒招牌。另一方面,要加强巡逻、管理,组织更多村民志愿者参与劝导。民宿业主要履行提醒责任,劝导游客“莫伸手、莫喧哗、莫扰民”...

作为游客也得把文明放心间。乡村旅游更自由,但并非随心所欲,留下脚印,带走回忆,是文明旅游的最佳“实践”。尊重他人生活习惯,呵护村民劳动果实,保护村落景区环境,应该是每一个游客的必备素质。

据《中国青年报》

## 赖床要扣分 大学生起床时间该不该管?

高校该不该规定大学生起床时间?近日,上海一高校因规定如无特殊情况,本科生早上8点前、研究生9点前必须起床,否则扣5分,从而引发争议。

不可否认,该高校出此规定,出发点好的。众所周知,大学生的生活作息不规律,“昼伏夜出”很普遍。有学生熬夜是在学习、做研究,但也有不少人是在打游戏、刷剧等。不难想象,该高校作出这一规定,针对的也是后一类现象。但其“一刀切”的方式,值得商榷。

在国内,高校的学生管理规定,大多是在教育部的《普通高等学校学生管理规定》基础上制定的。遍观教育部62条学生管理规定,并无对于作息管理的具体要求。而其中第四十八条规定,“学校应当建立健全学生住宿管理制度。学生应当遵守学校关于学生住宿管理的规定。鼓励和支持学生通过制定公约,实施自我管理”,其实是在鼓励学生自治。

高校学生的生活不唯学习和研究,而是丰富多彩的,学生个体的作息时间也因人而异,为此,高校对学生作息也应做出弹性的、有针对性的要求。高校对学生的管理应当灵活施策、有的放矢,而不宜武断地搞“一刀切”。毕竟,高校管理面对的虽然是学生,但更是已经独立成年的个体,对他们该有必要的尊重与信任。

## 对“保姆守则”无须上纲上线

一份“保姆守则”在网上火了!在这份由上海某区政协公布的沪上家政行业首个“保姆守则”里,除了列出了一些比较常规的服务要求,比如爱岗敬业、守制度、守信用等之外,还有“10规范”,其中一条“离职前主动开包让雇主家人检查”引起很大争议。

反对的人觉得此举侵犯了个人隐私,还有人觉得是对保姆人格的侮辱,其实对此规定大可不必上纲上线。正如守则里所言,要求离职前主动开包检查,是为了减少不必要的纠纷。诚然如此!说实话,陌生社会中,保姆与雇主主要建立绝对的互信关系本来就不容易。不少雇佣双方看似和谐,但“工作结束后带走九旬老人银行卡”“一个月内偷窃雇主5万元”这样的新闻事件仍然不时见诸媒体,让人难以放心。与其让雇主忐忑不安地猜忌试探,不如大大方方地主动开包,既能证明家政人员的清白,又能让雇主放心,何乐而不为。只要不是临时起意,强制行为,而是事先约定,制度的约束对于双方都是一种保护,也可以有效防范“问题保姆”的风险。

家政行业的高质量发展,行业规范和行业标准是首要之务。而且,每个职业都有对从业人员的一些个性化的要求,不独家政业使然,且把离职前开包检查当成一项职业标准化的要求,也许争议就会少一些。(综合《新京报》《广州日报》《北京青年报》)

### 为患者减负

为患者恢复“光明”减负



记者10月17日从北京市医保局获悉,自10月1日起,北京市接受人工晶体置换手术的患者,个人费用将明显降低。

据悉,北京市医保局、市卫健委和市药监局近日联合印发《北京市落实京津冀医用耗材联合带量采购(人工晶体类)工作实施方案》,新价格于10月1日在全市医疗机构正式落地实施。在降低耗材价格的同时,北京市医保局同步将人工晶体报销限额从1215元提高至1835元,耗材降价与保障提高叠加,为患者恢复“光明”推出综合惠民举措。

新华社发

### 逐步回暖

就业形势呈现出 总体稳定、逐步回暖的态势



记者10月17日从广东省人力资源和社会保障厅获悉:截至9月末,广东省城镇新增就业96.46万人,完成年度任务的80.38%。

广东省人力资源和社会保障厅就业促进处处长陶思敏说,面对新冠疫情、经贸摩擦和经济下行压力等因素给总就业工作带来的巨大压力,广东打出了一套减负、稳岗、扩就业的政策组合拳,主要就业指标和目标任务按序进度完成,第三季度城镇登记失业率为2.56%,控制在3.5%以内。就业形势呈现出总体稳定、逐步回暖的态势。

新华社发

# 修缮未成年人保护法 “托底”孩子健康成长

新修未成年人保护法及时对热点问题作出规范,有力回应了社会现实,为未成年人成长筑起一道更加安全的法律屏障。

据报道,10月17日,未成年人保护法修订案经全国人大常委会会议表决通过,自2021年6月1日起施行。此次新修订的未成年人保护法,在现行法律基础上,增加了多项内容,条文从72条增至132条,着力解决社会关注的涉未成年人侵害问题,包括监护人监护不力、学生欺凌、性侵害未成年人、未成年人沉迷网络等。

未成年人保护法,是未成年人保护领域的综合性法律。我国现行法律制定于1991年,2006年进行了较大幅度修订。不可否认,这部重要法律在履行国际条约义务、保护未成年人权益、提升社会文明程度上发挥了重要作用。不过,近年来随着社会环境变化,这一法律也

显现出立法滞后、周延不够等问题。14年后,这部法律再度修缮,秉承保护未成年人的立法精神,精密填补了法律“真空地带”,顺应了保护未成年人的国际立法潮流,有力回应了社会现实,为未成年人成长筑起一道更加安全的法律屏障。

就拿此次新修入法的学生欺凌来说,近年来,由校园霸凌引发的悲剧不时发生。尽管学生欺凌危害很大,但由于其隐蔽性和复杂性,法律制约并不容易。翻看之前的未成年人保护法,也并没有相关条款“针锋相对”,就连何为欺凌都未能着墨,不能不说是立法遗憾。

而根据此次新修法律条款,首次对学生欺凌进行定义,明确“是指发生在学生之间,一方蓄意或者恶意通过肢体、语言及网络等手段实施欺压、侮辱,造成另一方人身伤害、财产损失或者精神损害的行为”。如此,摆脱了学生欺

凌仅限于暴力行为、肉体伤害的窠臼,语言霸凌、网络霸凌等造成精神损害的恶意行为,也进入了法律规制范围,有利于为未成年人提供更为周全的保护。

不仅如此,新修法律还明确规定,学校应建立学生欺凌防控制度,“对教职员工、学生等开展防治学生欺凌的教育和培训”,“及时制止和处理学生欺凌行为”,“对相关未成年学生及时给予心理辅导、教育和引导”,“对相关未成年学生的父母或者其他监护人给予必要的家庭教育指导”等,这些有的放矢的措施,也有利于保护关口前移,预防学生欺凌现象发生,并对相关行为准确地做出处理。

当然,这部最新修缮的法律,规制学生欺凌并不是唯一的亮点。加强家庭教育、细化家庭监护职责,明确列举了未成年人父母或其他监护人应履行的监护职责和不得实施的行为;完善留守儿童委托照护

制度,解决农村留守儿童等群体的监护缺失问题;明确国家监护制度,为未成年人保护兜底等,立法聚焦公众关注的敏感领域,逐一明确了家庭、国家等主体的保护职责,形成了未成年人保护的“闭合链路”,有利于“一站式”保护未成年人权益。

在刑法修订草案二审稿提出“个别下调”最低刑责年龄的情形下,未成年人保护法率先修缮、完善“托底保护”制度,也体现了坚持“以人为本”、下好“一盘棋”的立法统筹思路。

法律是人民权利的宣言书,也是未成年人的权利港湾。聆听公众的声音、把握时代的脉搏、体现人本的精神;从社会舆论持续关注、反复探讨,到最后落地成法、照进现实,未成年人保护法在“开门立法”中与时俱进,写就了一个大写的“人”字。这也将为未成年人成长提供坚实的制度托底。(据《新京报》)

### S50海原至平川(宁甘界)公路环境影响 评价征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令[2018]4号)的要求,现将项目有关信息向公众公告如下:

一、征求意见稿全文网络链接及查阅纸质报告的方式和途径  
公众可至建设单位查阅纸质报告或至网站查阅下载征求意见稿全文。

二、征求意见稿的公众范围

建设单位:宁夏公路建设管理局  
地址:银川市金凤区北京中路175号  
联系人:杨工 联系电话:15595264436  
邮编:750002 电子邮件:798312252@qq.com  
链接: https://pan.baidu.com/s/1gCx12zuU7gZnvaZ-u0Kshw, 提取码:7423

公众可能受项目影响的单位和个人可向本单位提出与项目环境影响和环境保护有关的意见。

三、公众意见表的网络链接  
链接: https://pan.baidu.com/s/1gCx12zuU7gZnvaZ-u0Kshw, 提取码:7423

四、公众提出意见的方式和途径  
公众可以通过信函、传真、电子邮件或者建设单位提供的其他方式,在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位,反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。

五、公众提出意见的起止时间  
公众提出意见时间为公告发布十个工作日内(2020年10月15日-2020年10月28日)

宁夏公路建设管理局  
公示日期:2020年10月19日

### 体彩开奖公告

七星彩第20092期  
8 9 3 2 6 7 9

全国中奖情况		
奖项	中奖注数	每注金额
一等奖	1注	2,131,717元
二等奖	154注	1,800元
三等奖	2,111注	300元
四等奖	238,78注	20元
五等奖	2,962,32注	5元
本期奖池资金:	63547356.68元	

### 体彩开奖公告

第20214期  
8 6 0

全国中奖情况		
奖项	中奖注数	每注金额
一等奖	5652注	1040元
二等奖	15,779注	173元
三等奖	34注	100000元